

# Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского  
дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени  
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 60 (6187)  
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК, 23 мая 1978 года  
Цена 2 коп.

## Рекорды 1977 — норма работы в 1978 году!

### ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

#### ЛИДИРУЕТ ПЯТНАДЦАТАЯ

Отлично трудится в текущем месяце коллектив пятнадцатой мартеновской печи. За 20 дней мая он записал на свой сверхплановый счет более тысячи тонн стали. Этот успех — результат строгого соблюдения технологии плавки сталеварами Р. Минибаевым, Н. Крысенко, В. Стрельниковым, В. Гудинным. Продолжительность плавки на этой печи в среднем на 40 минут меньше плановой, увеличился вес плавки — 427,6 тонны против нормы — 426 тонн.

Ю. КОЛОВ.

#### С ПОДЪЕМОМ

Полным ходом готовятся труженики цеха ремонта металлургического оборудования № 2 к предстоящим большим ремонтам слябинга и стана «2500» горячей прокатки. На сегодняшний день заказы по этим ремонтам выполнены на 70 процентов. В ходе подготовки к этим ремонтам коллектив цеха уже изготовил деталей и запасных частей на 3 тысячи станко-часов. Пример высокопроизводительного труда при выполнении этих ответственных заказов показывали станочники Г. Хижняков,

К. Федоров, В. Шишкина, Н. Юрина и другие.  
А. КУРСАКОВ,  
председатель цехкома  
профсоюза ЦРМО № 2.

#### ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ ПОЛЕЙ

200 тонн сульфата аммония — ценного минерального удобрения для сельского хозяйства отправили дополнительно к плану мая коксохимии. Наибольший вклад в эти тонны сделал коллектив цеха улавливания № 2. Весь сульфат отправлен потребителям первым сортом. В социалистическом соревновании за досрочное выполнение заказов народного хозяйства лидируют аппаратчики Федор Александрович Лунцов, Анатолий Тимофеевич Зуев, машинист насосных установок Валентина Леонидовна Посохина, слесарь Анатолий Григорьевич Острошенко и другие.

Успех коллектива — и этот успех по праву можно назвать двойным, так как химиким трудятся в сложнейших условиях реконструкции цеха — стал возможен благодаря грамотному соблюдению технологии, хозяйскому уходу за оборудованием, стремлению коллектива достойно встретить День металлурга.

Ю. ДЫКИН,  
зам. начальника ООТиЗ  
коксохимического производства.

#### НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ



Зоя Васильевна Афанасьева, которую вы видите на этом снимке, работает разметчицей в механическом цехе. После школьной скамьи, двадцать лет тому назад, пришла она в этот коллектив. Опытные работники помогли ей освоить специальность разметчицы и сейчас Зоя Васильевна одна из передовых тружениц. Ударник коммунистического труда, награжденная знаком победителя соцсоревнования 1974 года, Зоя Васильевна много времени уделяет общественным делам, занимаясь работой в детской комиссии цехкома.

Фото Н. Нестеренко.

## Наш престиж и долг

Мы, доменщики, хорошо понимаем, какая большая роль отводится нам в борьбе за высокую марку магнитогорского металла. И руководство цеха, и общественные организации постоянно занимаются вопросами улучшения качества чугуна. Значительную помощь в этом оказывает группа народного контроля во главе с председателем газовой доменной печи Р. И. Семягиным.

Постоянно ведем борьбу за уменьшение содержания серы в чугуне, определяющей его качество, но задача эта сложная и решать ее можно только в тесном контакте со смежниками — коксовиками, агломератчиками, железнодорожниками. Благодаря совместным усилиям этих коллективов в 1973 году магнитогорскому передельному чугуну был присвоен государственный Знак качества. Среднее содержание серы в чугуне за четыре месяца этого года составило 0,019 процента, т. е. на одну тысячную процента меньше, чем в прошлом году. Успехи,

казалось бы, налицо. Но мы не добились еще таких важных показателей качества чугуна, как стабильность по химическому составу и отсутствие в нем шлака. Сказывается то, что еще не всегда получаем железорудное сырье нужного качества, не всегда оно постоянно по своему составу. Особенно велики колебания по основности, содержанию железа и мелочи в агломерате. Для того, чтобы уменьшить отрицательное влияние этих факторов на ход доменных печей, усредняем железорудный материал, чередуя его забор из разных бункеров. А усреднение происходит тем лучше, чем больше бункеров в работе. Однако бывает так, что бункера по разным причинам выходят из строя. Вот и в феврале на пятой доменной печи при недостаточном количестве бункеров под окатыши вышло из строя несколько агломерационных бункеров. Условия работы печи ухудшились. Колебания кремния и серы в чугуне стали значительными. Эта ненормальность тут же по-

пала в поле зрения руководителя поста народного контроля мастера доменной печи Ю. И. Бушуева и народного контролера машиниста загрузки Ю. А. Иванова. Был выпущен «Листок народного контроля». Он помог быстрее устранить неисправность бункеров и улучшить качество чугуна. Другой пример. На седьмой доменной печи несколько агломерационных бункеров находилось на капитальном ремонте, условия работы печи значительно ухудшились. Хорошо понимая сложившуюся обстановку, группа народного контроля установила постоянный контроль за качеством и сроками ремонта, поддерживала тесный контакт с ремонтниками.

Часто мы испытываем трудности из-за недостатка подготовленного железорудного сырья. И тут группа народного контроля не остается в стороне. Так, например, в конце марта председатель группы Р. И. Семягин вместе с железнодорожниками провел контрольную

проверку 25 хопперов-окатышевозов парка МПС. Оказалось, что вес тары, указанный на вагонах, не соответствовал действительности, т. е. мы недополучали за счет этого определенное количество окатышей. Был составлен акт и направлен в соответствующие инстанции.

Зачастую сталеплавильщики предъявляют нам справедливые претензии в том, что в чугуновозные ковши попадает шлак. При существующей системе разделения чугуна и шлака полностью исключить попадание шлака в ковши пока нет возможности. Но в отдельных случаях попадание шлака в чугун происходит по вине горновывых. Этим самым они создают дополнительные трудности не только сталеплавильщикам, но и усложняют работу себе и своим товарищам, так как ковши от шлака зарастают «крышами», затрачиваются дополнительные труд и время на их обработку, срывается график выпусков чугуна. Народные контролеры, делая периодические обходы, выявляют подобный рода нарушения и

(Окончание на 2-й стр.)

## ПОДХОД — КОМПЛЕКСНЫЙ

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос «Об организаторской работе Челябинского обкома КПСС по сокращению простоев вагонов под грузовыми операциями и обеспечению их сохранности на промышленных и железнодорожных предприятиях области».

Среди коллективов других предприятий области, на которых проделана большая работа по сокращению простоев вагонов под погрузкой и разгрузкой и обеспечению их сохранности, в принятом постановлении назван коллектив Магнитогорского металлургического комбината.

Труженики стальных магистралей комбината имеют добрые традиции. Новаторский подход к проблемам дня, настойчивость и целенаправленность в решении близких и перспективных вопросов помогли и помогают нашим железнодорожникам в их ответственной и трудной работе.

В 1977 году на комбинате простои вагонов сокращены на 2,1 часа против установленных норм. Это позволило досрочно высвободить для перевозок сверхплановых грузов 33 400 вагонов. За четыре месяца нынешнего года простои вагонов сокращены на 1,6 часа, высвобождено 8 200 вагонов. Это позволило ритмичнее работать железнодорожникам, своевременно отгружать продукцию потребителям, а также способствовало тому, что комбинат в первом квартале выполнил заказы народного хозяйства на металлопродукцию на 100 процентов.

Железнодорожники комбината обращают большое внимание на сохранность вагонного парка МПС. Повреждаемость вагонов в 1977 году снижена на 13,5 процента по сравнению с 1976 годом, за четыре месяца 1978 года — на 23 процента по сравнению с таким же периодом прошлого года. Эти результаты достигнуты за счет целого ряда организационно-технических мероприятий. Было проведено обучение крановщиков и подкрановых рабочих по шестичасовой программе правильному проведению операций при погрузочно-разгрузочных работах. С 1 января 1978 года введен ГОСТ по обеспечению сохранности вагонного парка при производстве погрузочно-разгрузочных и маневровых работ. После введения ГОСТа с трудящимися была проведена большая разъяснительная работа, и результаты не замедлили сказаться.

На комбинате организован ремонт вагонов собственными силами. Железнодорожникам комбината существенную помощь в этом важном деле оказали железнодорожники станции Магнитогорск ЮУЖД. Они приняли участие в оборудовании трех ремонтных площадок, в обучении людей.

Совместно с работниками станции Магнитогорск много сделано для того, чтобы увеличить статическую нагрузку вагонов — на 0,5 тонны в среднем на каждый вагон.

Большую роль в эффективной работе железнодорожного транспорта нашего предприятия играет техническое перевооружение. Оборудовано электрической централизацией свыше одной тысячи стрелочных пе-

револов, 270 километров железнодорожных путей уложено на железобетонные шпалы. В этом году на станции Входная, например, оснащено устройствами электрической централизации 78 стрелок и сигналов. Всего с начала пятилетки на техническое перевооружение железнодорожного транспорта комбината затрачено 16 миллионов рублей. За счет внедрения высокопроизводительной техники обеспечивается ускорение оборота вагонов, в частности, построен тепляк на 120 физических вагонов для размораживания коксуемых углей, сооружен тепляк для единовременной постановки 111 вагонов с железорудным сырьем. В настоящее время строится еще один тепляк для размораживания прибывающего в зимнее время железорудного сырья на 39 физических вагонов, который будет введен в эксплуатацию в этом году. На коксохиме установлен и действует мощный роторный передвижной вагонопрокидыватель для разгрузки коксуемых углей. В прошлом году введен в эксплуатацию перегон «станция Магнитогорск — станция Гранитная» комбината, и тем самым было обеспечено ускоренное продвижение железнодорожных составов с прибывающим металлургическим ломом. В этом году будет закончено строительство нового перегона «станция Рудная — РИС — Центральная». Это позволит ускорить оборот вагонов при поступлении железорудного сырья.

У железнодорожников комбината налажен тесный контакт с железнодорожниками станции Магнитогорск Южно-Уральской железной дороги. Ежегодно смежники заключают договоры на социалистическое соревнование, постоянно обновляются опытом. Это творческое содружество работников стальных магистралей помогает эффективно решать возникающие проблемы и в конечном итоге уверенно выполнять сложную и ответственную задачу, стоящую перед железнодорожниками по обеспечению нашего предприятия грузоперевозками в необходимом объеме, способствовать ритмичной работе Южно-Уральской железной дороги.

Ю. БАЛАБАНОВ.

### У металлургов страны

На Енакиевском металлургическом заводе проанализированы литературные источники, отражающие влияние технологических факторов на точность многониточной прокатки. В промышленных условиях проведены эксперименты, в процессе которых проанализировано влияние переменной нагрузки, однониточной и многониточной прокатки и температуры раската.

Выбран критерий точности и изучены траектории размеров как случайные функции. Рассмотрено влияние

колебания размеров по длине раскатов на овальность круглых профилей. Проанализирована эффективность действующего контроля качества выполнения профиля. Изучена стабильность размеров и веса периодического профиля № 8 в зависимости от длительности работы калибра.

Сделаны выводы и даны предложения по повышению стабильности и улучшению качества профилей, прокатываемых на стане «250».

Подготовлено сотрудниками ОНТИ ММК.

*Под Контроль*  
**М А С С**

## НАШ ПРЕСТИЖ И ДОЛГ

К их «авторам» применяются соответствующие меры воздействия. К стати, с целью уменьшения попадания шлака в чугуновозные ковши во втором полугодии на доменной печи № 7 будет установлен новый разделитель, который позволит практически полностью исключить попадание шлака в чугун. В дальнейшем такая система разделения будет установлена на других доменных печах.

Основа высоких показателей по качеству чугуна и других технико-экономических показателей — это ровный ход доменных печей, который не может быть без выполнения графика выпусков чугуна. За последнее время благодаря принятым мерам со стороны руководства комбината по организации графика перевозок чугуна, слива его в сталеплавильном переделе, улучшению механизации горновых работ удалось улучшить вы-

полнение графика выпусков чугуна. И тем не менее имеются еще нарушения. Вот тут нашей группе народного контроля есть над чем поработать. На деле же получается, что, если на наши внутренние причины срыва графика посты народного контроля как-то еще реагируют, то недоработки железнодорожников, сталеплавильщиков и всех других, от кого зависит соблюдение графика выпусков чугуна, остаются без замечания. То же самое можно сказать и в отношении качества железнодорожного сырья и кокса. А ведь установление тесных контактов с группами народного контроля смежников смогло бы помочь им улучшить качество их работы и продукции, а это, в свою очередь, дало бы нам возможность еще выше поднять качество чугуна.

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

**Г. ЛЕЖНЕВ,**  
начальник доменного цеха.

Коллектив нашего цеха за четыре месяца нынешнего года выполнил производственный план на 101 процент, сверх плана выплавил 13 608 тонн стали. Уровень выполнения заказов за это же время составил 99,6 процента — выше, чем за соответствующий период прошлого года. В достижение этих показателей внесли определенный вклад и народные контролеры.

В каждой бригаде у нас создано по два поста и по одному — в печном и разливочном пролетах. Таким образом, народные контролеры имеют возможность круглосуточно держать в поле своего зрения всю работу в цехе и влиять на ее улучшение. Следует заметить, что в большинстве своем руководителями постов избраны люди авторитетные, добросовестно относящиеся к общественному поручению. К таким, например, с полным правом можно отнести сталевара С. И. Шешукова и разлищика А. А. Воронина. Первый нынче, как и прежде, выдает все плавки строго по заказам, а второй — разливает их с соблюдением всех требований, без малейшего брака. Такие контролеры не пройдут мимо промахов и

## Качеству — главное внимание

недостатков любого, с чистой совестью поднимут вопрос об их устранении.

Никогда еще внимание к повышению качества продукции не было столь пристальным, а требования к нему более жесткими, чем теперь. Поэтому и группа народного контроля придает этому вопросу, наряду с соблюдением режима экономии и бережливости, первоочередное значение. Если посмотреть выполнение планов ее работы, протоколы заседаний, то увидим, что в прошлом году мастера производств и разливки четыре раза держали ответ за допущенный брак в работе, выдачу беззаказного металла. Такие отчеты мастеров на заседании бюро группы обсуждались и нынче.

Положительное воспитывающее влияние оказывают выпускаемые по сигналам и предложениям дозорных листки «Народный контроль в действии». Мастер П. Н. Новоселов и сталевар печи № 25 В. И. Попов выпустили перегретую плавку — появился резкий сатирический листок; мастера И. Г. Шеметов и П. В. Чернявский открыли «счет» без-

казной стали — то же самое. На первых порах возникают недовольства, обиды, но это быстро проходит, критикуемые делают правдивные выводы, стремятся не повторять ошибок и недостатков. Да и администрация цеха, партийное бюро и комитет профсоюза берут под контроль сигналы постов и группы, при необходимости оперативно помогают нам добиваться устранения недостатков.

Однако посты и группа подмечают и вскрывают не только недостатки. Коллективы печей № 17, 18 и 19 под руководством старшего мастера Л. П. Ануфриева в январе выпустили все плавки по заказам — мы выпустили поздравительную листовку «молнию». Подмечаем и предаем широкой гласности достижения и других коллективов.

На повышение качества стали оказывает влияние экономное расходование раскислителей, бережное отношение к ним. Памятуя это, группа уже в этом году провела два рейда по проверке хранения и исполь-

зования раскислителей. Результаты рейдов, вскрытые недостатки освещаются в листках «Народный контроль в действии». Вот некоторые примеры. В смене старшего мастера разливки П. А. Мальцева раскислители скантовали рядом со шлаком. Не обрати на это внимания, и добро могло пропасть. Подручному сталевара И. Ф. Кашарнову при уборке площадки мешали кучи раскислителя, и он решил выбросить их в шлаковую чашу. В обоих случаях немедленно появились сатирические листки. Они возымели действие. Материал прибрали, он не пропал. Повторные проверки показали, что упомянутые товарищи подобного больше не допускали.

Разумеется, деятельность группы была бы еще более результативной, если бы все дозорные, все руководители постов были одинаково активными, проявляли непримиримость к недостаткам.

**В. БЕГЛЕЦОВ,**  
председатель группы народного контроля маргеновского цеха № 3.

### ФОТООБВИНЕНИЕ

Эта фотография сделана нашим фотокорреспондентом Н. Нестеренко на складе механического цеха. Руководство цеха организовало своеобразный «монблан». Если эти скаты нужны для работы, то хранить их надо как положено, а если они негодны, то пора их отправить в копровые цехи.



**М. ТАРАКАНОВ,**  
председатель группы народного контроля ПТП.

## ДВОЙНАЯ ВЫГОДА

В марте народные контролеры локомотивного цеха с участием ремонтников и эксплуатационников провели широкую проверку качества ремонта дизель-контактных электровозов. Они выявили такие факты: водяная охлаждающая система при ремонте дизельных установок качественно не промывается, а поэтому в системе образуются большие отложения солей и накипи. Чтобы избавиться от этих отложений, эксплуатационники вынуждены заливать охлаждающую жидкость. Потом эту жидкость с расторгнутыми солями и накипью приходится откачивать и заправлять дизельную установку обычной водой. На такую операцию уходит полтора-два часа. Это время электровоз простаивает. А таких повторных промывок за прошлый и три месяца нынешнего года было сделано около 280. Следовательно, недешево обошлись простои, да и дефицитной жидкости немало перерасходовали.

По итогам проверки бюро группы руководители цеха и ремонтной службы провели широкую разъяснительную работу среди ремонтного и эксплуатационного персонала. Ремонтники стали качественно промывать охлаждающие системы дизельных установок, а эксплуатационники — строго следить за их тепловым режимом. И уже в апреле и мае число повторных промывок сократилось примерно на 40 процентов. Это значит, дизель-контактные электровозы стали использоваться с большей отдачей. Экономятся труд ремонтников и дефицитная жидкость. Немаловажен и моральный эффект результатов проверки: изменилось отношение к делу, качеству ремонта, меньше стало взаимных обвинений между ремонтниками и эксплуатационниками.

**Н. ПОЛЯКОВ,**  
председатель группы народного контроля локомотивного цеха ЖДТ комбината.

### Краткие сообщения

#### По представлению поста

Руководитель поста народного контроля штамповочного участка эмальцефа А. В. Колесников организовал недавно, в соответствии с планом работы, проверку расхода всех видов энергии. Дозорные обнаружили на некоторых вытяжных прессах утечку сжатого воздуха. Они же подметили и другой недостаток — утром с на-

ступлением светлого времени без надобности горит электрический свет. По представлению народных контролеров начальник цеха Л. И. Довнар издал распоряжение, которым обязал механика устранить утечки воздуха и назначил ответственного за освещение в цехе. Выявленные потери энергии ликвидированы.

#### На повышение производительности труда

Народные контролеры производства товаров народ-

ного потребления принимают активное участие в общественном смотре повышения производительности труда. Ими подано 20 предложений, экономический эффект от их внедрения составит 2684 рубля. Например, созданная по предложению старшего мастера В. Н. Карпухина технологическая линия изготовления чайников позволила увеличить их выпуск на 500 штук в сутки.

**М. ТАРАКАНОВ,**  
председатель группы народного контроля ПТП.

**О**СНОВНАЯ организационная структура народного контроля в проволочно-стрипсовом цехе (посты, группа и ее бюро) сходна с другими цехами. Но есть здесь и свои особенности. При группе, состоящей из 21 человека, создано пять секторов: **организационный** — планирует работу группы, готовит вопросы на заседания группы и бюро, оперативные совещания у начальника цеха, руководит работой постов; **производственный** — организует контроль за выполнением производственного плана и социалистических обязательств, использованием производственных мощностей, материальных и трудовых ресурсов, качеством выпускаемой продукции и выполнением заказов; **новой техники, механизации и автоматизации** — контролирует выполнение организационно-технических мероприятий, предусмотренных в приказах по комбинату и разработанных в цехе; **экономический** — контролирует выполнение мероприятий по технико-экономическим показателям, экономии металла, энергетических ресурсов, росту производительности труда, сохранности соци-

алистической собственности; **учета и гласности** — ведет учет работы постов и группы, организует широкую гласность их работы.

Рейды и массовые проверки члены секторов проводят по вопросам, относящимся к их ведению. Организация учебы народных контролеров возложена на члена группы В. П. Старикова. Для проведения се-

минаров с дозорными он привлекает инженерно-технических работников цеха. Заместитель председателя группы В. В. Денисов отвечает за ведение всей документации, которая, надо сказать, находится в образцовом состоянии.

## ЧЕТКОСТЬ, ОПЕРАТИВНОСТЬ

Из опыта работы цеховой группы народного контроля

Члены группы народного контроля активно участвуют в общественной жизни цеха, выполняют другие поручения партийной и общественных организаций. Они имеют тесную связь с секретарем партийного бюро В. С. Старых, начальником цеха Б. П. Бурдовым и другими руководителями. Все это дает возможность

им лучше знать состояние дел в цехе, детально разбираться в вопросах, относящихся к их компетенции, планировать и организовывать работу. В других цеховых группах материалы рейдов или проверок обсуждаются, как правило, на их заседаниях, где отчитываются должностные лица, на участках которых допущены те или

тора, возглавлявший проверку, докладывает ее результаты. Как уже упоминалось, четкая организационная структура и знание дела делают эти сообщения конкретными, а в их обсуждении принимают участие все присутствующие на совещании.

Начальник цеха или его заместитель здесь же принимают конкретные решения

с указанием исполнителей и сроков. Они заносятся в протокол, который ими же подписывается и служит документом для проверки исполнения. Удобная, оперативная и действенная форма устранения недостатков, если учесть, что и о результатах исполнения дается регулярная информация на этих же совещаниях.

В работе группы большое внимание уделяется гласности. Члены группы систематически выступают на партийных и рабочих собраниях. Регулярно выпускаются «листочки народного контроля», «молнии», «колючки». Наиболее актуальные во-

просы освещаются в специальных выпусках типа стенной газеты.

Примечательной особенностью в работе цеховой группы является и то, что она не только контролирует, но и вносит существенные предложения по совершенствованию производства. Так, народные контролеры В. В. Денисов и Е. И. Дьячков предложили использовать для смыва окалины воду, используемую для охлаждения арматуры нагревательной печи стана «250» № 1 вместо забора воды из промышленного водопровода. Это позволило сэкономить за год 200 тысяч кубометров технической воды. Сейчас народные контролеры И. П. Мордвинцев, Ю. Н. Мошкин и другие заканчивают работу по использованию отработанной воды на стане «300» № 2 для гидроохлаждения пыля.

Было бы полезным, если бы председатели групп и народные контролеры цехов и производств поделились в «листке народного контроля» газеты своим опытом работы.

**Б. МЕЛЬНИКОВ,**  
заместитель председателя комитета народного контроля комбината.

(Окончание.  
Начало в № 59)

В отношении молодых людей у Ленина органически сочетались взыскательность и забота, одно дополняло другое. Взыскательность, принципиальность, строгая критика являлись формой заботы о молодежи, средством преодоления ее ошибок. Именно поэтому Владимир Ильич утверждал «право» полной свободы критики ошибок молодежи. Основной, главный способ преодоления ошибок молодежи — убеждения, разъяснения, доказательства.

В известной заметке «Интернационал молодежи», написанной в 1916 году, призывая большевиков к сближению с организациями молодежи, В. И. Ленин счел нужным подчеркнуть: «но подходить к ним надо умно». Чем вызвано это предупреждение? Тем, очевидно, что далеко не каждый старший товарищ обладал таким умением, не каждый хорошо разбирался в специфике юношеского возраста, видел особенности подрастающего поколения; был способен работать с молодежью. Этим и обусловлена хорошо известная ленинская реплика: «Нередко бывает, что представители поколения пожилых и старых не умеют подойти; как следует, к молодежи...».

В. И. Ленин был далек от абсолютизации возрастных особенностей молодежи. Отношение к ней он связывал всегда с классовыми целями и конкретными условиями борьбы пролетариата.

В. И. Ленин в 1902 году, т. е. еще за 15 лет до победы социалистической революции в России, сформулировал важнейшие принципы организации и воспитания революционной молодежи: «Во-первых, поставить на первый план в своей деятельности выработку среди своих членов цельного и последовательного революционного мировоззрения, серьезное ознакомление с марксизмом, с одной стороны, а с другой стороны, с русским народничеством и западноевропейским оппортунизмом, как главными течениями среди современных борющихся передовых направлений; во-вторых, остерегаться тех ложных друзей молодежи, которые отвлекают ее от серьезного революционного воспитания пустой революционной или идеалистической фразеологией и филлистерскими сетованиями о вреде и ненужности горячей и резкой полемики между революционными и оппортунистическими направлениями, ибо эти ложные друзья на деле распространяют только беспринципность и легкомысленное отношение к революционной работе; в-третьих, стараться при переходе к практической деятельности заранее заводить связи с социал-демократическими организациями, чтобы воспользоваться их указаниями и избежать, по возможности, крупных ошибок в самом начале работы».

Мы видим, что В. И. Ленин считал первоочередной задачей партии помочь молодому поколению овладеть социалистическими идеями, усвоить сущность классовой борьбы. Он вновь и вновь требовал в отношении молодежи обратить особое внимание на ее детальную подготовку и систематиче-

ское обучение истинам марксизма, на выработку молодыми борцами «ясного и цельного социалистического мировоззрения, классового самосознания». Изучение молодежью марксизма Ленин рассматривал как важнейшее средство идейно-политического и классового воспитания молодого поколения. В. И. Ленин настойчиво предлагал представителям партии на местах смелее привлекать молодежь к практической работе, учить ее в борьбе, руководствуясь тем, что каждый практический шаг революционного движения будет неизбежно и неминуемо учить молодых революционеров именно социал-демократической науке.

Особой задачей партии в революционном воспитании молодежи было разоблачение в ее глазах «ложных друзей» молодежи. Такими «ложными друзьями» молодежи были либералы и социалисты-революционеры. Огромный вред воспитанию молодежи наносили и меньшевики, которые выступали против создания самостоя-

тельную В. И. Ленин, — молодежь не сможет ни выработать из себя хороших специалистов, ни подготовиться к тому, чтобы вести социализм вперед».

История свидетельствует, что КПСС осуществляет идейно-политическое руководство комсомолом при сохранении его полной организационной самостоятельности, то есть обеспечивает его деятельность вне своих рядов, автономно от них. Говоря о самостоятельности комсомола, следует различать две грани вопроса — ее политический и организационный аспекты. Во-первых, если союз молодежи стоит на одной идейной платформе с партией, если он является ее помощником, то, естественно, он проводит ту же политику, что и партия. В силу этого он не может быть политически самостоятельным, иметь какую-то особую от партии политику. Во-вторых, комсомол всегда был и есть самостоятельным в организационном отношении. Об этом говорит уже тот факт, что он имеет свой Устав,

стран смелее привлекать молодежь к революционной борьбе, отмечал, что молодежи свойственен ряд черт, способствующих этому (тяга к новому, оптимизм, острота восприятия социальных несправедливостей, революционный романтизм и т. д.). Но вместе с тем история знает немало примеров, когда молодежь была использована для реакционных целей. Исторический опыт свидетельствует и о том, что молодежь может быть использована как база и орудие фашизма, как это было в гитлеровской Германии и фашистской Италии, и различных левых течений маоистского лжесоциализма. Погромные действия фанатичных хунвейбинов во время так называемой «культурной революции» в Китае — серьезный урок истории.

Нехватка жизненного опыта, отсутствие идейной классовой закалки, доверчивость, склонность к эффектным фразам — всем этим могли воспользоваться «ложные друзья» молодежи. Как тонкий психолог, В. И. Ленин вскрыл сильные

и слабые стороны, присущие юношеству. Как большой, настоящий, признанный друг, В. И. Ленин указывал на ошибки и недостатки, присущие юношескому движению, помогал их преодолеть.

Можно уже с полной ясностью сказать, что симво-

стической морали и нравственности, постоянно повышая свой культурный уровень, обогащая «свою память знаниями всех тех богатств, которые выработало человечество». В настоящее время в СССР всеми видами обучения охвачено более 93 млн. человек, или каждый третий гражданин страны. Только в средних общеобразовательных школах учатся более 46 млн. человек, в 5162 высших и средних специальных учебных заведениях страны обучается около 10 млн. студентов. В Челябинской области в 1513 общеобразовательных школах учится 539 тысяч человек, в 128 ГПУ — 69 тысяч, в 10 высших и 70 средних специальных учебных заведениях учатся более 135 тысяч студентов.

**Учиться коммунизму** — значит воспитывать себя в духе беззаветного советского патриотизма; стремиться всеми силами крепить могущество нашей великой Родины; крепить дружбу народов нашей страны; всегда быть готовым отдать все свои силы, а если требуется, и жизнь за дело защиты социалистической Родины, за дело коммунизма. Ленинский комсомол верен этому завету.

**Учиться коммунизму** — значит воспитывать себя в духе пролетарского интернационализма, в духе братской дружбы с народами социалистических стран, в духе классовой солидарности с трудящимися всей планеты. Сейчас ВЛКСМ, советские молодежные организации сотрудничают с 1350 национальными, региональными, международными молодежными и студенческими организациями 130 государств мира. Наглядным проявлением интернационализма, верности идеалам мира и дружбы является активное участие советской молодежи в подготовке к XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов на Кубе. Одним из этапов этой подготовки стал Всесоюзный комсомольско-молодежный субботник, проведенный в июне 1977 года. Только в Челябинске в нем приняло участие более 175 тысяч человек. Из заработанных в этот день средств они перечислили в фонд XI Всемирного фестиваля 165 тысяч рублей.

«Международные связи комсомола», — говорит Л. И. Брежнев, — разнообразные контакты наших юношей и девушек со своими сверстниками и братьями по классу за рубежом — это... очень важный участок внешнеполитической работы нашей страны в целом».

Для Ленинского комсомола, всей советской молодежи 1978 год — особенный. Три больших события, три праздника станут заметными вехами в жизни молодежи страны. Состоялся XVIII съезд ВЛКСМ. Летом Гавана — столица социалистической Кубы — примет участников и гостей XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов из многих стран мира. В октябре Ленинскому комсомолу исполнится 60 лет.

60 лет всегда и во всем комсомол идет за партией, воплощает в жизнь ее пламенный призыв: «Учитесь, работайте и боритесь по-ленински!». Советской молодежи выпало огромное счастье — жить в стране великого Ленина, в стране Октября, дерзновенно мечтать и самоотверженно трудиться, претворяя в жизнь грандиозные предначертания ленинской партии, возводить величественное здание коммунизма.

**Организация общества «Знание» комбината.**

К 60-летию Ленинского комсомола. Лекторам, докладчикам, политинформаторам

# ЛЕНИН О МОЛОДЕЖИ

тельных классовых организаций молодежи, против участия ее в политической борьбе пролетариата, пытались направить уже имевшиеся юношеские группы и союзы на путь только культурничества и просветительства.

В наше время большие усилия в работе с молодежью в капиталистических странах предпринимают антикоммунисты, социал-демократы, троцкисты, маоисты, анархисты и другие «ложные друзья». Особенно большой вред молодежному движению в настоящее время наносят левацкие элементы, которые пытаются сблизить с толку молодежь, используя ее неопытность, неподготовленность, играя на свойственной молодежи революционной нетерпимости. Леваки троцкистского толка используют в качестве приманки тезис о молодежи, как революционном авангарде современной эпохи. С конца 60-х начала 70-х годов буржуазные средства массовой информации усиленно пытаются поднять на штыли идею анархизма, убедить молодежь в том, что именно анархисты являются подлинными революционерами. Ультралевые «ложные друзья» пытаются расколоть фронт социального протеста подрастающего поколения и отвлекать молодежь от реальных проблем классовой борьбы.

Уже в период зарождения самой большевистской партии В. И. Ленин стоял за самостоятельность в работе революционных групп и кружков молодежи. В резолюции II съезда РСДРП «Об отношении к учащейся молодежи» впервые ставится задача партийным организациям «оказывать всеяческое содействие... молодежи в ее стремлениях организоваться». В. И. Ленин в статье «Интернационал молодежи» в 1916 году сделал вывод, что необходима полная организационная самостоятельность союза молодежи по отношению к партии. За организационную самостоятельность надо стоять не только вследствие того, что против этой самостоятельности выступают оппортунисты, но и по существу дела. «Ибо без полной самостоятельности, —

свои руководящие органы и т. д. КПСС в своей практической деятельности по руководству ВЛКСМ развивает ленинские идеи.

Важным итогом многолетней борьбы В. И. Ленина, партии большевиков по воспитанию юношества, по сплочению его в борьбе за социализм было образование осенью 1918 года Российского Коммунистического Союза Молодежи (РКСМ).

Особо подчеркнем, что комсомол возник на идейных и организационных принципах, разработанных В. И. Лениным. В. И. Ленин в первые годы Советской власти пристально следил за развитием комсомола и юношеского международного движения. В Кремлевской библиотеке, где, как известно, были лишь те книги, которыми Владимир Ильич пользовался постоянно, хранятся такие книги, как «Программа и Устав РКСМ», Леонтьева «С кем идти молодежи», Чичерина «Очерки по истории юношеского Интернационала» и др.

Огромное влияние оказал В. И. Ленин и на развитие международного пролетарского движения молодежи. Он стоял у колыбели международной коммунистической юношеской организации — Коммунистического Интернационала Молодежи, созданного в ноябре 1919 года.

Руководители международного молодежного движения В. Мюнциенберг, В. Гирстель, З. Бамастер и др. испытали на себе еще до революции огромное воздействие личности В. И. Ленина, его идей. Один из руководителей КИМ В. Мюнциенберг писал: «За свою 15-летнюю работу в движении социалистической молодежи я получил неисчислимо много от известнейших вождей рабочего класса, но не могу вспомнить ни одного, который бы, как человек и политик, стоял ближе к юношеству и политически больше влиял на пролетарскую молодежь, чем В. И. Ульянов-Ленин».

Уже после революции Владимир Ильич призывал коммунистов зарубежных

и слабых сторон, присущие юношеству. Как большой, настоящий, признанный друг, В. И. Ленин указывал на ошибки и недостатки, присущие юношескому движению, помогал их преодолеть.

Из работ В. И. Ленина, посвященных молодежи, особое значение имеет его речь «Задачи союзов молодежи», произнесенная 2 октября 1920 года на III съезде РКСМ. Эта речь вождя мирового пролетариата имеет непреходящее значение для прогрессивного юношества всего мира. Она издавалась невиданным тиражом почти на ста языках мира, и это самое распространенное в мире произведение В. И. Ленина. В нем выдвинута громадная по своей глубине и размаху программа деятельности комсомола.

В. И. Ленин, обращаясь к делегатам съезда, определил важнейшую задачу союза молодежи — «учиться коммунизму». И указал конкретно, «чему учиться и как учиться». Учиться коммунизму — это значит творчески овладеть марксистско-ленинской теорией, овладеть наукой «своего учения, воспитания и образования с непрерывной борьбой пролетариев и трудящихся против старого эксплуататорского общества».

В. И. Ленин считал важнейшей задачей союзов молодежи формирование у юного поколения научного мировоззрения, умения творчески применять научный коммунизм в практической деятельности.

В трудах Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева четко и ясно, применительно к нынешнему периоду общественного развития сформулированы задачи комсомола, раскрыто содержание ленинского завета — «Учиться коммунизму» в современных условиях.

**Учиться коммунизму** — значит стремиться быть активным участником коммунистического строительства. Это значит всегда ставить перед собой цель овладеть все новыми научными и техническими зна-

лом героизма и мужества комсомольцев 70-х годов стало строительство Байкало-Амурской магистрали, по праву названной «магистралью века». Только люди с твердым характером могут проложить путь длиной в 3,2 тыс. километров в условиях вечной мерзлоты, болот, горных хребтов, возвести 3200 искусственных сооружений, в том числе около 150 мостов. Четвертый год идет строительство БАМа. Среди 35 тысяч молодых посланцев союзных республик, краев и областей на всех участках БАМа по-ударному работают более 400 посланцев комсомола Челябинской области.

В стране широкий размах получило патриотическое движение комсомольцев и молодежи «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!». Комсомольцы страны включились в соревнование под девизом «Десятилетке — комсомольскую гарантию качества!». Уже прозвучали крылатые девизы комсомольской инициативы 1978 года: «XVIII съезду ВЛКСМ — достойную встречу!», «60-летию ВЛКСМ — ударная вахта комсомольских поколений!».

**Учиться коммунизму** — значит активно участвовать в общественной жизни, управлении общественными делами, всегда и во всем отстаивать интересы советского общества, народа, государства. Молодежь верна этому завету В. И. Ленина. Советская молодежь широко представлена в выборных органах государственной власти. Из 1517 депутатов Верховного Совета СССР девятого созыва 273 депутата — 18,4 процента — молодежь до 30 лет. Более чем в 4 раза за последние 10 лет возросло число комсомольцев, избранных в местные Советы. Среди депутатов местных Советов страны юноши и девушки в настоящее время составляют 32,4 процента. В Челябинской области каждый третий депутат в возрасте до 30 лет, каждый четвертый — комсомолец.

**Учиться коммунизму** — значит, словом и делом, своим личным примером утверждать нормы коммуни-

## НАПОМИНАЕМ ГОРДОСТЬ НАША — МАГНИТКА

ПОЛОЖЕНИЕ О ЛИТЕРАТУРНО-  
ХУДОЖЕСТВЕННОМ КОНКУРСЕ,  
ПОСВЯЩЕННОМ 50-ЛЕТИЮ  
ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА

Идя навстречу 50-летию юбилею города Магнитогорска, управление, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты комбината, редакция газеты «Магнитогорский металл» объявляют литературно-художественный конкурс под девизом «Гордость наша — Магнитка» на лучшее произведение о человеке труда, славной комсомольской и рабочей молодежи нашего комбината, о вдохновенном творце советской действительности.

В материалах, присылаемых на конкурс, должны найти отражение богатый духовный мир нашего современника — советского человека, непоколебимая убежденность в торжестве идей Ленинской партии и комсомола, созидательная героика наших будней, развитие славных традиций первооткрывателей Магнитки, творческий накал социалистического соревнования за выполнение планов-обязательств по повышению эффективности и качества работы каждым трудящимся и комбината в целом. Важно на документальной основе показать богатейшие возможности советского образа жизни, победу коммунистической морали и нравственности.

Итоги конкурса будут подведены к 1 января 1979 года.

Установлены премии за рассказ, поэму, серию очерков:

первая — 100 рублей;

вторая (две) — 80 рублей;

третья (три) — 60 рублей.

За очерк, серию зарисовок, репортажей, цикл стихотворений, рисунков или фотографий:

первая — 60 рублей;

вторая (две) — 45 рублей;

третья (три) — 30 рублей.

Кроме того, учреждены десять поощрительных премий по 20 рублей каждая.

Материалы следует направлять по адресу:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж, редакция газеты «Магнитогорский металл» (с пометкой «На конкурс «Гордость наша — Магнитка»).

### ПОЛОЖЕНИЕ О СМОТРЕ-КОНКУРСЕ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

В целях дальнейшей активизации цеховой стеновой печати и наглядной агитации управление, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты комбината, редакция газеты «Магнитогорский металл» объявляют смотр-конкурс стеновой печати.

Стенгазеты и средства наглядной агитации, представленные на смотр, должны всесторонне отражать производственную, общественную и культурную жизнь рабочей молодежи, комсомольцев, всего производственного коллектива. Должна активно вестись борьба за развитие социалистического соревнования в цехе; стенгазеты и средства наглядной агитации должны выходить регулярно; организационный уровень работы редколлегии должен быть высоким и, главное, высокой должна быть эффективность выступлений стеновой печати.

Для поощрения редколлегии стеновой печати устанавливаются следующие премии:

первая — 80 рублей;

вторая (две) — 60 рублей;

третья (четыре) — 50 рублей.

В ходе смотра-конкурса газета «Магнитогорский металл» будет регулярно давать обзоры стенгазет и наглядной агитации, печатать лучшие материалы из стенгазет, «Молний», листков «КП» и т. д.

Итоги смотра-конкурса стеновой печати будут подведены к 1 января 1979 года.

Оргкомитет.



На снимке Н. Нестеренко запечатлен момент выступления ансамбля баянистов левобережного ДКМ под руководством Н. Д. Хоменко. Этот ансамбль пользуется большой популярностью у любителей музыки.

### К юбилею Магнитки

Близится 50-летие Магнитки. В цехах комбината уже сейчас ведется большая работа по подготовке к встрече этого события. В шестом листопрокатном цехе, например, разрабатываются мероприятия, направленные на улучшение условий труда прокатчиков, на благоустройство территории цеха — озеленение, высадка цветов, асфальтирование пешеходных дорожек. Мероприятия предусматривают обновление наглядной агитации, проведение цикла лекций на тему «Наш город».

В. СТЕПНОЙ.

### К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

#### График заездов детей в п/лагеря ММК и родительских собраний

Название пионерского лагеря	I смена	Родительское собран.	II смена	Родительское собран.	III смена	Родительское собран.
«Сосновый бор» (санат.)	с 1 по 30 июня	29 мая	с 1 по 30 июля	26 июня	с 31 июля по 28 августа	24 июля
«Сосновый бор» (пионер.)	с 5 по 30 июня	31 мая	с 2 по 27 июля	27 июня	с 29 июля по 23 августа	25 июля
«Горный воздух»	с 6 июня по 1 июля	1 июня	с 3 по 28 июля	28 июня	с 30 июля по 24 августа	26 июля
«Горное ущелье»	с 7 июня по 2 июля	2 июня	с 4 по 29 июля	29 июня	с 31 июля по 25 августа	27 июля
«Озерное»	с 8 июня по 3 июля	5 июня	с 5 по 30 июля	30 июня	с 1 по 28 августа	28 июля
«Олимпия»	с 8 июня по 3 июля		с 5 по 30 июля		с 1 по 28 августа	
Городские лагеря при школах: № 4, 8, 12, 14, 18, 21, 25, 39, 45, 53, 58, 63, 57, 56	с 1 по 30 июня		с 1 по 30 июля			

Родительские собрания проводятся на стадионе «Малютка» в 17 часов.

Профком ММК.

### ПЕРЕД РАБОЧЕЙ АУДИТОРИЕЙ

Для трудящихся четвертого листопрокатного цеха уже давно стали привычными лекции, чтение которых организует для них цеховой комитет профсоюза. Ежемесячно работники цеха прослушивают четыре-пять лекций. Особой популярностью пользуются у них лекции о международном положении на современном этапе развития межгосударственных отношений. Так а лекция была прочитана работникам цеха в прошлый четверг. Перед рабочей аудиторией выступал лектор общества «Знание» Н. И. Шамаков. А на следующий день рабочие собрались в красном уголке цеха, чтобы

прослушать лекцию «Охрана общественного порядка и борьба с преступностью». Б. СОЛОДЫШЕВ, председатель комитета профсоюза ЛПЦ № 4.

### ВОЛЕЙБОЛ

Закончились соревнования по волейболу в зачет летней спартакиады ММК среди команд, входящих в пятую и шестую группы. В борьбу включились спортсмены четвертой группы, где преобладают команды цехов прокатного передела. И уже первые встречи показали, что во многих командах не все обстоит благополучно с дисциплиной.

Еще до начала соревнований стало известно, что один из лидеров этой группы — команда копрового цеха № 1 — отказалась от участия в соревнованиях ввиду некомплектованности команды.

Команда же ЦПС не явилась на первую игру. Капитан волейболистов цеха изложниц А. Ибрагимов так и не дождался своих двух игроков. По этой причине тоже пришлось согласиться с поражением. Этот тур практически был туром прокатчиков. Лишь команде ЦРМО № 1 (капитан В. Верхошенцев) удалось оказать сопротивление команде ЛПЦ № 4, но тоже безуспешно. Победу одержали в этом туре команды ЛПЦ (капитан В. Глаголев), ЛПЦ № 4 (капитан В. Улегин), ОЗЦ № 1 (капитан Н. Строкин), ПШЦ (капитан А. Муткур), ЛПЦ № 7 (капитан С. Топорков). Эти команды укомплектованы более удачно и вряд ли кому из команд цехов других производств удастся вмешаться в их спор быть сильнейшими.

П. ПЕТУХОВ, инструктор-методист.

### ВПЕРВЫЕ В НАШЕМ ГОРОДЕ!

После успешных гастролов в Австралии с 27 мая на арене Магнитогорского цирка начинается свое выступление уникальный коллектив — «Цирк на льду». Большое феерическое представление в двух отделениях.

Начало представлений: в субботу — в 15-30 и 19-30, в воскресенье — в 12, 15-30 и 19-30; в остальные дни — в 19-30.

Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются заявки на коллективные посещения.



ВТОРНИК, 23 мая

Шестой канал  
8.00. «Время». 8.35. Утренняя гимнастика. 8.55. «Ребятам о зверятах». 9.25. «Весенние перевертыши». Художественный фильм. 14.00. Программа документальных фильмов социалистических стран. 14.35. «Основы Советского государства и права». 15.25. «Родная природа». 15.45. «Песни и танцы народов СССР». 16.15. «Книга в твоей жизни». 17.00. «Село: дела и проблемы». 17.30. Новости. 17.45. «По-

левая почта «Подвига». 16.15. Премьера телефильма «Пусть цветут ромашки». Болгария. 19.10. С. Прокофьев. «Грэтти концерт для фортепиано с оркестром». 19.40. Премьера телевизионного документально о фильме «Всегда с народом». О политике товарища Леоида Ильича Брежнева по Сибири и Дальнему Востоку. 20.30. «Время». 21.00. «Лица друзей». 21.45. Концерт. 22.15. Новости.

Двенадцатый канал  
13.05. «Экран животного мира». 18.45. Наша почта. 18.55 (Цв.). Мультфильм. 19.10. «Внимание: клещевой энцефалит!». МСТ. 19.20. Новости. 19.30. «Ваш сын и брат».

Художественный фильм. ЦГ. 21.00. Спортивная программа: Чемпионат СССР по футболу. ЦСИА — «Горледо». 2-й тайм. Трансляция со стадиона ЦСИА. Велогонка мира. Передача из Польши. 21.55. «Ленинград». Телефильм. К 275-летию со дня основания города. 22.15. «Если прозвучит тревога...» (Ч). 22.30. «По музеям и выставочным залам». Государственный Эрмитаж. 23.00. «Музыкальный киоск».

СРЕДА, 24 мая  
Шестой канал  
8.00. «Время». 8.35. Утренняя гимнастика. 8.55. «Журавушка». Художественный фильм. 10.15.

«Клуб кинопутешествий». 14.00. «Граница и время». Документальный фильм. 14.50. «Спортивный класс». 15.45. Поэзия Б. Корнилова. «Моя Африка». 16.30. «Низкие науки». 17.00. «Отзовитесь, горняки!». 17.30. Новости. 17.45. «Веселые нотки». 18.00. «Год третий — год ударный». Кузбасский фр. д. экономии. 18.45. Премьера фильма-спектакля московского академического театра им. В. Маяковского «Старомодная комедия». 20.30. «Время». 21.00. Чемпион ат СССР по футболу, «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). Трансляция со стадиона «Горледо». В первом — тираж «Спортла-

то». 22.45. Концерт. 23.05. Новости.

Двенадцатый канал  
17.35. Телефильм. 17.45. Новости. 18.00. «Горд, транспорт, человек». 18.55. Мультфильм. 19.20. (Цв.). Творческий портрет солиста Челябинского театра оперы и балета им. Глинки заслуженного артиста РСФСР Ю. Горбунова. 20.15. Вечерняя сказка для малышей. 20.25. «Весенние маневры». Передача из совхоза «Магнитный». МСТ. 20.45. Новости. 20.55. Киножурнал. 21.15. Передача «Мы жили в палатке». ЦГ. 22.45. Велогонка мира. Передача из Польши. 23.00. «Наш сад».

РЕДАКТОР  
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО

Коллективы ОТК и ЛПЦ № 6 глубоко скорбят по поводу смерти начальника участка ОТК ЛАКТИОНОВА Михаила Ивановича и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллективы мартеновского цеха № 1 и управления главного энергетика глубоко скорбят по поводу смерти бывшего работника комбината ВАРФОЛОМЕЕВА Егора Семёновича и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Пишите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98; 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.